

# 来,给你介绍几位“猩朋友”

## 红山动物园举办猩猩关爱周游园会

看猩猩画家“小黑”现场作画,亲手为猩猩们制作吊床,用AI设计一张猩猩保护海报……11月18日,南京红山森林动物园猩猩关爱周游园会在园内猩猩馆举行。4只性格各异的猩猩吸引了不少市民游客来了解它们的“猩闻”,“艺术从猩出发”“猩与心愿”“猩灵手巧”等系列精彩互动活动精彩纷呈,向市民游客传递着猩猩保护的相关知识。

现代快报+记者 张然/文 施向辉/摄

### 红山“猩闻”不断,“小黑”现场展示画技

红山动物园生活着4只猩猩,有爱思考“猩生”的绅士“小黑”、热爱一切美丽事物的淑女“小律”、和小野猪打成一片的快乐少年“乐乐”和软萌可爱的小男子汉“毛栗子”。

活动现场,饲养员与“小黑”展示了一场配合默契的行为训练。只见饲养员做了一个两指分开的动作,“小黑”便张大了嘴巴,让饲养员为它刷牙,配合度满分的“小黑”得到了香甜的葡萄作为奖励。随后“小黑”熟练地伸出胳膊,让饲养员为它测量血压。接着是作画环节,“小黑”用手指指向自己心仪的颜色,饲养员便将这些颜料蘸涂在白纸上,并给它递上笔,接下来就是属于它的艺术创作时间了。“小黑”当天的心情还不错,接连创作了两幅橙色调为主的绘画作品,色彩明艳阳光。

据饲养员介绍,“小黑”和妻子“小律”是一对极具艺术细胞的夫妻,画画已经成为它们的一种日常生活方式。可能是力量大小的原因,“小黑”的笔触更加苍劲有力,“小律”的笔触更加龙飞凤舞。饲养员称,它们每周都会画上十多幅,保持画技在线。

快乐少年“乐乐”最近也收获了好朋友。今年9月,来自救助中心的野猪宝宝们



猩猩艺术画

来到了猩猩馆,成为猩猩们的室友。在两个月的相处中,小猪和猩猩“乐乐”从互相试探,到“乐乐”主动投喂,如今,小猪和“乐乐”已经相处得十分熟络。

人工育幼的小猩猩“毛栗子”回到妈妈“小律”身边后,变成了“黏人精”,不断上演母子情深的感人戏码。在阳光下,“小律”常常倚靠在树边,温柔地看着崽崽“毛栗子”在床单上玩耍,“毛栗子”还不时地将自己的小脸往妈妈脸上贴。

### 游园会精彩纷呈,游戏中放送“猩”知识

红猩猩是地球上最大的树栖灵长动物,有97%的基因和人类相同,是雨林生态系统中非常重要的森林守护者。然而,随着森林火灾、非法贸易、栖息地的丧失,野外红猩猩的种群和数量都在急剧下降。

每年世界各地的动物园都会组织形式多样的猩猩关爱周活动,对公众进行关爱猩猩保护行动的宣传。今年的猩猩关爱周

是11月12日至11月18日,主题是“利用人工智能保护猩猩和全球生物多样性”。

在红山动物园猩猩关爱周游园会现场,多项精彩活动向游客传递着猩猩保护的最新信息。在猩猩馆前,多幅多系列猩猩艺术画正在展出,充满艺术色彩的画作吸引了不少市民游客驻足欣赏。同时,园方还邀请公众进行猩猩保护AI初体验,邀请大家尝试用AI设计猩猩保护相关的海报,在线上分享展示。

为了丰富猩猩们的生活,现场的市民游客在饲养员的带领下,一起给猩猩做起了丰富物品。将结实的布条手工编织起来,就是供猩猩们休闲娱乐的吊床。市民游客在动手制作的过程中,与猩猩建立起感情联系,增强猩猩们生活的趣味性和丰富度,让它们展示更多的自然行为和天性。

活动现场还比拼起了手工和画技,猩猩粉丝们一起在环保袋上创作装饰,做一个自己最喜爱的“猩”包。同时,“猩爱的被窝”活动邀请网友贡献自己家废旧床单,精挑细选并进行消毒,活动已收到200多人报名参与。

# 好看又好玩,在这个市集偶遇老手艺

11月17日至19日,南京2023手造巡游·秋季展在越界梦幻城展出,南京及周边的手艺人会聚于此,在他们手里,传统手工艺获得新生。

虽然这几天南京增添了不少寒意,前去观展的市民却热情不减。11月18日下午,现代快报记者来到越界梦幻城,看到里里外外、大大小小几十个摊位,十分热闹。

现代快报+记者 尹翼星 文/摄

### 两个茶果子,一个能吃一个不能吃

“这个能吃,那个不能吃。”摊主陈清幽指着两个几乎一模一样的茶果子对顾客说。面对顾客好奇的目光,陈清幽解释道,右边那个是树脂和黏土做的,可以带走做纪念品送给亲朋好友,左边这个是零食,保质期一天。

陈清幽的摊位上摆着各种各样的茶果子,有荷花、醒狮、玉兔、熊猫等中式造型。她告诉记者,茶果子源于唐朝,经日本遣唐使和茶道文化一起带去日本,时间一长,很多人以为这是日本的特产。“我要把它做得更加中国化!”

“我一开始只做吃的茶果子,后来有客人问我,这么漂亮的东西能不能保持得久一点。”陈清幽就开始琢磨,最后决定用树脂和黏土试一试,“两者的比例我调配了将近一年,也是最近才调配好。”

### 一针一线,钩出一年四季

在喧闹的市集里,一名安静地坐在自己摊位上钩线的女士引人注目。记者走上前去,看见摊位上摆满了用细线钩出来的



陈清幽的摊位

芍药、蝴蝶兰、百合、银杏、枫叶、鸢尾……一年四季的花草在这里都能见到,栩栩如生,做工也非常精致。

摊主康女士介绍,这种工艺叫微钩,是近些年从钩编行业里兴起的,就是钩编很小的织物。“很费时间,像这片一平方厘米左右的银杏叶,我要钩两天。”

记者看到,用于微钩的线有上百种,“先勾勒出大致雏形,整形至比较像我想要的样子,再经过染色、组装、定型等一系列步骤,最后才能得到一个手作品。”康女士说,所卖的微钩品以胸针、耳环、装饰品为主。

康女士的摊位,围观的客人很多,购买的却有限,“有点贵了,看看就好。”一名顾客说。还有一名懂微钩的顾客则表示,值这个价,“我买了一枚枫叶胸针,这个东西不好做的,我以前尝试过,太难了”。

### 宠物也有属于自己的零食

张阳的摊位上卖的是宠物猫狗的零食。他告诉记者,人手作坑是在两年前,自己养了一只雪纳瑞。除了狗粮,张阳有时也会买点零食给它改善一下“伙食”,但有时候它会拉肚子。

“我就担心是不是零食的原材料不太好?”于是张阳就利用家里的烘干箱,买了鸡胸肉,做了点无油无盐无添加的鸡肉干给雪纳瑞吃,没想到,“它非常喜欢吃这个,也没有什么异常”。

当时张阳多做了一点,分给了有宠物的朋友同事,没想到很受欢迎。“好多人追着我要,现在这个就是我的主业了。”

除了鸡肉干,张阳还制作宠物喜欢的磨牙棒、饼干等。“现在养宠物的年轻人越来越多,这两天的销售情况不错。”

## 政法网格员 将“集中见面、组团服务”

快报讯(记者 顾元森)为扎实推进第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,学习推广“四下基层”,按照省市关于组织党员政法干警到村(社区)报到参与基层治理服务相关要求,11月17日,南京市委政法委在栖霞区燕子矶街道祥和苑社区举办全市政法网格员“集中见面、组团服务”启动仪式。

根据全省党员政法干警到村(社区)报到要求,南京市委政法委、市委组织部联合发文,部署新一轮党员政法干警到村(社区)报到,承接好省级党员政法干警下沉一线,动员退休不满5年的政法“五老”等更多力量加入,开展为期一周的政法网格员“集中见面、组团服务”专项行动。启动仪式上,栖霞区燕子矶街道祥和苑社区书记、社区政法网格长(社区民警)分别介绍社区情况、近年来政法网格员工作成效,新加入政法网格员代表、退休党员政法干警代表作表态发言,来自栖霞区法院、检察院、公安局、司法行政系统、政法关工委系统的全体政法网格员集体报到亮相,展现主动报到、主动服务、主动担当的政法风貌。

## 江浦街道 网格化管理新模式获点赞

快报讯(通讯员 杜丹丹)近期,浦口区江浦街道以“社会治理网格化管理”为抓手,扎实推进城乡环境综合整治,全面打造净洁靓丽、文明和谐的城乡环境新景象,获得广大群众点赞。

该街道构建横向到边、纵向到底,覆盖全面的网格化组织体系,下活基层治理“一盘棋”。结合“大数据+指挥中心+网格化”的城市治理新模式,有效整合大数据平台连接的多部门、多领域数据,依托12个专属街面网格、3个专项机动网格,促进“四清、四拆、四整治”环境整治等工作落细落实。坚持择优配强,锻造网格服务“主力军”。统筹配置综合执法人员和执法辅助人员,实行全员网格下沉。通过“定格、定员、定责、定岗”的四定原则,确保重要信息每日推送,整改问题重点关注,特殊事项帮办代办,保证群众需求“事事有回应,件件有着落”。

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757  
地址:洪武北路55号置地广场1806室

### 转 让

转让 全新宾馆,30个房间,新民路美食街。18260002209

### 公 告

印章作废声明 江苏苏美达集团有限公司一行政部(安全生产部)下设的综合事务部、物业管理部,因部门取消,“综合事务部印章”与“物业管理部印章”两枚特此声明作废。



俭以养德 杜绝浪费



大地馈赠 拒绝浪费